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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) –  Bom dia a todos. Na qualidade de 

Presidente interino da Comissão de Política Urbana, Metropolitana e Meio Ambiente, declaro 

abertos os trabalhos da 23ª audiência publica, do ano de 2011º. O Presidente da Comissão, 

nobre Vereador Paulo Frange, nos comunicou que chegará mais tarde. Informo que esta 

reunião está sendo transmitida pelo portal da Câmara: www.camara.sp.gov.br, links TV Câmara 

e Auditórios On-Line. Esta audiência é para discutir os projetos de lei, conforme publicada no 

Diário Oficial da Cidade nos dias 14 e 15, 18 e19 de outubro.  

Passemos a pauta.  

Primeira audiência pública do PR 21/09, Vereador Alfredinho. Está aberta a palavra. 

(Pausa) Com a palavra o Engenheiro Eduardo.  

O SR. EDUARDO – Acredito que a amplitude desse projeto de lei, de uma certa 

forma, inclusive outros projetos leis que andei observando aqui na pauta de hoje. Eles colocam 

como se a Câmara Municipal de São Paulo não tivesse funcionando adequadamente. Gostaria 

que me explicasse melhor esse tipo de atitude, esse tipo de projeto. Porque é um projeto que, 

praticamente, está sendo feito daquilo que é obrigação deles fazerem. Assim como vários 

outros projetos que vi aqui. Será que estamos tendo necessidade de criar projetos de lei para 

realmente funcionar adequadamente? É essa questão que gostaria de deixar para os nobres 

Vereadores. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) –  Tem a palavra o Sr. Ivanildo Pereira da 

Silva, assessor do nobre Vereador Alfredinho. 

O SR. IVANILDO PEREIRA DA SILVA – Gostaria de agradecer algumas 

informações brevemente, sobre o projeto que nasceu do resultado de uma grande pesquisa 

feita por um grupo de universitários em conclusão de trabalho da Universidade de Santo 

Amaro. E ai, na ocasião, há dois anos atrás foi feita uma pesquisa muito grandiosa com os 

órgãos, com ONGs ligado ao Meio Ambiente, com a Secretaria do Verde e Meio Ambiente, da 
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necessidade de trabalhar leis que tornassem mais amplo a participação da sociedade 

paulistana na coleta seletiva. Qual é a base do projeto? É que as escolas públicas já dispõe de 

espaço físico, em alguns casos, ociosos e recebe uma frequência muito grande, de sua 

clientela. O que foi estudado e3 ficou no entendimento, resultado grandioso do trabalho de 

pesquisa que foi feito é que se a Prefeitura do Município de São Paulo utilizar, dos espaços 

ociosos nas escolas públicas e construírem ali um galpão sem muito requinte, e neste galpão 

dispor de contêiners separados por espécie: plásticos, alumínio, papelão, vidro, essa grande 

clientela que vai e vem nos três períodos para escola elas podem muito bem facilitar, agilizar a 

coleta do material seletiva das residências, isso porque diariamente, milhares de pais, ou a 

própria juventude caminha sozinha para a escola. Qual é o motes desse trabalho? É que a 

criança, ela é o principal agente multiplicador da coleta seletiva em casa. Ela recebe muita 

informação dentro da escola e também cobra dentro de casa o que ela vivenciou o que ouviu e 

o que recebeu de informação na escola. Utilizar a presença do estudante, da criança, do 

adolescente no vai e vem diário da escola em ter ali próximo a entrada da escola um galpão 

que não vai gerar o maior dos custos para os cofres públicos, onde a Prefeitura do Município 

de São Paulo ainda pode associar a esse trabalho de cooperativa de coleta seletiva. Porque 

uma vez que tenha o espaço, a Prefeitura do Município de São Paulo, construa um galpão, 

uma sede, cadastre cooperativas daquela região. Isso gera mão de obra, emprego, ocupação 

para a cooperativa de coleta, agrega mais valor de informação e de participação comunitária. 

Trás e faz com que as famílias e as crianças utilizando daquele intercâmbio escola/casa 

participe porque esse entendimento é tirado de que ainda que a Prefeitura do Município de São 

Paulo disponha de carros de material seletivo, não atende toda cidade.  

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) –  Não há mais inscritos para o projeto de 

resolução 21/09, de autoria do nobre Vereador Alfredinho. Passemos ao item seguinte.  

PL 66/11, Vereador Quito Formiga e outros. Está aberta a palavra. (Pausa) Não 

havendo oradores inscritos  damos por encerrada a audiência pública ao PL 66/11. 
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- É lido o seguinte: (PL 229/10) 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Não há oradores inscritos; está encerrada 

a audiência pública do PL 229/10.  

Passemos ao item seguinte.  

- É lido o seguinte: (PL 283/10) 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Não há oradores inscritos; está encerrada 

a audiência pública do PL 283/10.  

Passemos ao item seguinte. 

- É lido o seguinte: (PL 287/11) 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Não há oradores inscritos; está encerrada 

a audiência pública do PL 287/11.  

Damos por encerrada a primeira audiência pública. Passemos à segunda audiência 

pública. 

Passemos ao item primeiro. 

- É lido o seguinte: (PL 07/11) 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Não há oradores inscritos; está encerrada 

a audiência pública do PL 07/11. 

Passemos ao item seguinte. 

- É lido o seguinte: (PL 48/10) 
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O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Tem a palavra a Sra. Cristiane de França. 

A SRA. CRISTIANE DE FRANÇA – Sr. Presidente, público presente, eu Cristiane 

de França, em nome do mandato do Vereador Abou Anni, vou sustentar as razões do PL 

48/10, que estabelece diretrizes para a política educacional e de valorização do verde e de 

preservação do meio ambiente quando da realização de programas de arborização e de 

educação ambiental, pontuando ações tais como: “I – priorizar a arborização, sempre que 

possível, das escolas integrantes da Rede Pública Municipal e de suas imediações; II – difundir 

junto aos estudantes dessas escolas noções sobre a importância do plantio e da conservação 

de árvores; III – envidar esforços para realizar eventos em dias nos quais toda a comunidade 

escolar, especialmente os estudantes, poderão realizar o plantio de mudas de árvores doadas 

pela municipalidade, a quem caberá, também, fornecer o devido apoio técnico; IV – estimular 

os responsáveis pelas escolas a levarem seus alunos a realizar caminhadas, em grupo, nos 

parques mais próximos para conhecer e apreciar a vegetação arbórea, podendo solicitar, 

nessas ocasiões, que um servidor municipal especializado na área sirva de guia para 

aprofundar o interesse e ampliar as informações dos estudantes; V – promover eventos 

culturais na semana do dia 21 de setembro, ‘Dia da Árvore’, como concursos literários, 

abrangendo poesias, crônicas e contos, que tenha como tema a árvore”.  

Esses esforços são interessantes porque contribuirão com a valorização do verde e 

do meio ambiente e promoverão a educação ambiental pelo melhor método, ou seja, aquele 

que passa pela prática efetiva das nossas crianças.  

Sem mais, era o que eu tinha a dizer. Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Agradeço a participação da assessora do 

Vereador Abou Anni, Sra. Cristiane de França.  

Não havendo mais inscritos, dou por encerrada a discussão sobre o PL 48/2010. 
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A próxima matéria é o PL 27/2011, do Vereador Paulo Frange, que “torna 

obrigatório nos sepultamentos em urnas, realizados no Município de Município de São Paulo, a 

prática de tratamento que visem reter o liquame da coliquação (necrochorume)”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 27/2011. 

A próxima matéria é o PL 69/2010, do Vereador Alfredinho, que “estabelece norma 

geral para o estabelecimento de política de limpeza pública municipal e da outras 

providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 69/2010. 

A próxima matéria é o PL 92/2011, do Vereador Aurélio Nomura, que “dispõe sobre 

a regulamentação da distribuição de folhetins com a finalidade de propaganda na Cidade de 

São Paulo”.  

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 92/2011. 

A próxima matéria é o PL 104/2010, do Vereador Goulart, que “acrescenta inciso 

VII ao art. 2º da Lei nº 14.803, de 26 de junho de 2008, para estimular posturas adequadas no 

descarte de resíduos da construção civil e de resíduos volumosos, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 104/2010. 

A próxima matéria é o PL 106/2011, do Vereador Chico Macena, que “altera a Lei 

nº 11.733, de 27 de março de 1995, que dispõe sobre a criação do ‘Programa de Inspeção e 

Manutenção de Veículos em Uso’ e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 106/2011. 
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A próxima matéria é o PL 112/2001, do Vereador Wadih Mutran, que “define a 

responsabilidade por acidentes envolvendo veículo de carga, que transportam produtos 

perigosos de qualquer natureza, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 112/2001. 

A próxima matéria é o PL 116/2011, do Vereador Ítalo Cardoso, que “acrescenta o 

inciso III do artigo 57 da Lei 14.887/2009 e institui o Programa para a Valorização de Iniciativas 

Ambientais e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 116/2011. 

A próxima matéria é o PL 169/2010, do Vereador Donato, que “acrescenta 

parágrafos ao art. 1º da Lei Municipal nº. 11.501 de 11 de abril de 1994, alterada pela Lei 

Municipal nº 11.986 de 16 de janeiro de 1996”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 169/2010. 

A próxima matéria é o PL 270/2010, do Vereador Francisco Chagas, que “cria o 

Programa Bairro Saudável no Município de São Paulo e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 270/2010. 

A próxima matéria é o PL 282/2011, do Vereador Aurélio Miguel, que “determina a 

priorização do uso de métodos construtivos e recursos ecológicos que especifica na construção 

dos Centros Educacionais Unificados – CEU´s no município de São Paulo, e dá outras 

providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 282/2011.  
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A próxima matéria é o PL 285/2010, do ex-Vereador Marcelo Aguiar, que “dispõe 

sobre a obrigatoriedade do uso de pavimentação ecológica ou permeável nas vias internas dos 

condomínios verticais e horizontais, no Município de São Paulo e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 285/2010. 

A próxima matéria é o PL 352/2009, do Vereador Alfredinho, que “dispõe sobre a 

criação de Ponto de Coleta Seletiva de Lixo na área externa das Escolas Municipais, e da 

outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Inscrito, o assessor Ivanildo Pereira da Silva. 

O SR. IVANILDO PEREIRA DA SILVA – Eu queria somente concluir o raciocínio 

que eu manifestava naquele momento. Houve uma mudança aqui na inscrição. Somente para 

concluir, a proposta do Vereador nasce da expectativa de envolver a comunidade paulistana, o 

máximo possível, na coleta seletiva, que é uma preocupação com o futuro, com o meio 

ambiente da Cidade. Portanto, gostaríamos de ver aprovado um projeto que suscite esse 

envolvimento crescente de toda a comunidade paulistana, começando pelas unidades 

escolares. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) – Agradeço a participação do assessor do 

Vereador Alfredinho, Sr. Ivanildo. 

A próxima matéria é o PL 485/2010, do Vereador Chico Macena, que “ 

 Incentiva a racionalização e economia no uso da água potável e instalação de 

reservatório no sistema de captação de água pelos estabelecimentos do tipo “Lava Rápido”e 

similares situados no Município de São Paulo, e dá outras providencias”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 485/2010. 
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A próxima matéria é o PL 535/2010, do Vereador Antonio Carlos Rodrigues, que 

“dispõe sobre a inclusão do tema ‘Educação Ambiental’ na disciplina de Ciências, na grade 

curricular da Rede Pública de Ensino do Município de São Paulo, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 535/2010. 

A próxima matéria é o PL 561/2010, do Vereador Chico Macena, que “acrescenta 

parágrafo único ao art. 2º da Lei nº 14.488, de 19 de julho de 2007, que instituiu o Fundo 

Municipal de Desenvolvimento de Trânsito – FMDT, para destinar recursos ao Sistema 

Cicloviário Municipal, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa) Tem a palavra, o engenheiro Eduardo. 

O SR. EDUARDO – Eu acompanhei esse projeto. Houve reunião para alteração, e 

tivemos, nesta Casa, um grande debate sobre o assunto. Penso que a preocupação maior 

sobre as ciclovias na cidade de São Paulo está na determinação dos trajetos, que não temos 

ainda definidos. Criar-se um fundo para uma coisa que ainda não tem definida, julgo que é, 

praticamente, adiantar uma situação ainda não colocada. Era isso. Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Toninho Paiva) .  Agradeço a participação constante, nesta 

Câmara Municipal, do engenheiro Eduardo. 

A próxima matéria é o PL 602/2009, do Roberto Tripoli, que “acresce § 2º do art. 5º 

da Lei nº 11.733, de 27 de março de 1995, e dá outras providências” e inclui, no Programa de 

Inspeção Veicular, a frota própria de veículos da Administração Direta e Indireta, bem como 

dos terceiros que prestam serviços à Municipalidade. 

Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 602/2009. 

A próxima matéria é o PL 624/2009, do Vereador Goulart, que “altera o art. 7º da 

Lei 13.316, de 1º de fevereiro de 2002. [Coleta, reutilização e destinação final de embalagens]”.  
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Em discussão. (Pausa) Não havendo oradores inscritos, dou por encerrada a 

discussão sobre o PL 624/2009. 

Nada mais havendo a tratar, encerro a presente reunião, que se prestou à 

audiência pública dos projetos da pauta. 
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